

## 2018年秋季血吸虫病现场实习

2018年11月17日，阴天伴小雨，血吸虫现场实习 - 查捡钉螺如期开展进行。早上八点，在病原生物学系寄生虫学教研室4位老师的带领下，2015级临床医学八年制和中德实验班的同学四十余人乘车准时驶离校园，向目的地的武汉市汉南水一村进发，车上汉洪高速后不久毛毛雨似乎有增大为小雨的趋势，不过当从湘口出口驶离高速后，雨并未下大，在汉南血防所所长的带领下我们很快约五分钟来到了指定的地方。





在车上简单听过赵所的情况介绍后，下车开始向大家分配捡钉螺的装备，手套、筷子和鞋套等一切准备妥当后，个个毫不犹豫且人人小心翼翼地跳入田边沟渠，立即蹲身俯地开始寻找钉螺，小雨仍淅沥沥地下着。





现场活动约持续了十几分钟，下的小雨开始增大，看着天气更为不妙，于是鸣金收兵，但大家有点留恋不舍，尤其是钉螺一无所获的更是在继续战斗，经过几番催促后才起身，归纳统一各自装备，我们与赵所握手告别，感谢贵所给予我们活动的支持，然后乘车打道回府，最终圆满地完成了实习的活动。

血吸虫病在很长一段时间内仍能威胁着我们的健康，其防治工作将会一直持续，控制钉螺仍是防治血吸虫病非常有效的手段，希望未来的某一天，更为高效科学的查检钉螺技术手段和方法能从我们的学生中产生！

图文：朱红刚